

СЯРОД 1200 дэлегатаў Усебеларускага народнага сходу 290 чалавек павінны быць выбраныя ад мясцовых Саветаў. Дэпутаты Мінскага гарсавета становяцца дэлегатамі ў поўным сваім складзе — 60 чалавек, дэлегаты ад рэгіёнаў выбіраюцца на сесіях абласных Саветаў дэпутатаў. Такія сесіі ўжо адбыліся ўсюды, акрамя Магілёва — там дэлегатаў ад вобласці выбіраюць акурат сённа. Нашы карэспандэнты папрысутнічалі пры працэсе выбараў і пагаварылі з некаторымі прадстаўнікамі мясцовых Саветаў, каму даверылі прадстаўляць рэгіён у найвышэйшым органе народнай улады.

ДАВЕР,

ЛЮДЗІ ЗЯМЛІ І ПРАЦЫ

Прадстаўнікі АПК складаюць большую частку дэлегатаў УНС ад мясцовых Саветаў дэпутатаў Гродзенскай вобласці

Трэцяя сесія абласнога Савета вызначыла сваіх прадстаўнікоў на Усебеларускі народны сход. Шляхам тайнага галасавання выбраны 38 дэлегатаў. Палову галасоў атрымалі жанчыны. А вось па сферах дзейнасці ў самай масавай групе апынуліся работнікі аграпрамысловага комплексу рэгіёна.

Як зазначыла старшыня абласнога Савета дэпутатаў Алена ПАСЮТА, у вобласці актыўна прайшло абмеркаванне кандыдатур, вылучаных для ўдзелу ў народным форуме. Найлепшыя прадстаўнікі заходняга рэгіёна ўдастоены гонару стаць дэлегатамі сходу. Кожны з іх не толькі прафесіянал сваёй справы, але і валодае неабходнымі ведамі ў сацыяльным, палітычным жыцці і, што вельмі важна, мае жыццёвы вопыт і адданы сваёй Радзіме.

На Усебеларускім народным сходзе Гродзенскі рэгіён прадставяць 38 дэлегатаў — сем ад абласнога Савета дэпутатаў, 16 — ад раённых і гарадскіх Саветаў базаванага ўзроўню і 15 — дэпутаты мясцовых Саветаў. Найбольшая колькасць — 9 чалавек — з'яўляюцца прадстаўнікамі АПК. Таксама ў ліку дэлегатаў — работнікі дзяржкіравання, прамысловасці, будаўніцтва, адукацыі, аховы здароўя, сацыяльнай абароны, іншых сфер дзейнасці. Прыкметна, што кандыдатуры мужчын і жанчын размеркаваны пароўну. Што датычыцца ўзроставай катэгорыі, яна даволі разнастайная. У складзе дэлегатаў рэгіёна ёсць і прадстаўнікі моладзі, і людзі са

значным працоўным стажам і жыццёвым вопытам. Многія маюць высокую прафесійную дасягненні.

Па словах Алены Пасюты, усе дэлегаты вядомыя і аўтарытэтычныя людзі ў гарадах і раёнах. Сярод іх нямала і тых, хто мае вопыт работы ў дэпутацкім корпусе рознага ўзроўню. Старшыня абласнога Савета ўпэўнена, што гродзенцы разумеюць усю адказнасць, якая кладзецца на дэлегатаў УНС, і будуць дастойна прадстаўляць рэгіён на ўсебеларускім форуме.

Сярод тых, хто прадставіць дэлегацыю вобласці, — дэлегат ад мясцовых Саветаў, дэпутат **Сольскага сельскага Савета, кіраўнік вядомага на Гродзеншчыне сельгаспрадпрыемства «АграСоль» Вольга ЛУК'ЯНЕНКА.**

Сябе яна называе чалавекам зямлі і працы. І не ўтойвае таго факта, што калісьці пачынала сваю працоўную дзейнасць у родным калгасе простым клапаўшчыком. Але імкнулася наперад. І вось яна — ужо вучоны-аграном — бярэ ў свае рукі няпростую на той час гаспадарку.

— Дзякуючы дальнабачнай палітыцы дзяржавы сельская гаспадарка краіны зрабіла значны рывок. Я маю на ўвазе Дзяржаўную праграму адраджэння і развіцця вёскі ў 2005—2010 гадах. Гэта быў пачатак маёй працоўнай дзейнасці. Тады я зразумела, што ў сельскай гаспадаркі ёсць будучыня, — прыгадвае яна свае першыя крокі на пасадзе кіраўніка.

Больш як 20 гадоў стаіць яна каля руля гаспадаркі. За гэты час сітуацыя ў «АграСоль» істотна змянілася. Рэалізацыя малака



павялічылася з 1,5 тоны ў суткі да 90 тон. Ураджайнасць павысілася да 65 ц/га. У мінулым годзе заробатная плата складала 2423 рублі. Вольга Лук'яненка лічыць, што многае стала магчымым, дзякуючы дзяржаўнай падтрымцы — ільготнаму крэдытаванню, бюджэтай дапамозе ў будаўніцтве малочнатаварных фермаў, будаўніцтве жылля, аднаўленні тэхнічнага парка.

На сённа жывёлагадоўчы стаіць сельгаспрадпрыемства дасягае амаль 10,5 тысячы галоў, летась сярэдні надой на карову склаў 9796 кілаграмаў малака. У гаспадарцы працуюць 280 чалавек. Прадпрыемства і яго работнікі неаднаразова атрымлівалі ўзнагароды на абласных «Дажынках». Вольга Іванаўна з'яўляецца ганаровым грамадзянінам Смаргонскага раёна, была ўдастоена прэміі аблвыканкама «Чалавек года Гродзеншчыны». Сакрэт поспеху кіраўнік прадпрыемства бачыць у згуртаванай

камандзе, у адказнасці кожнага і накіраванасці на добры вынік. Сваю пазіцыю яна імкнецца даносіць і як дэпутат сельскага Савета. На гэтай пасадзе яна амаль два дзесяцігоддзі.

— Цяпер я дакладна ведаю, калі будуць у нас, кажучы вобразна, хлеб і малако, тады будуць школы, клубы, бібліятэкі, будзе жыллё для маладых сем'яў. У сельскай мясцовасці, калі развіваецца сельская гаспадарка, развіваецца ўся тэрыторыя сельскага Савета: аб'екты паслуг, сферы харчавання, транспарт. Мне вельмі радуе, што ў сельскую школу аграгарадка Соль апошнім часам прыходзяць не менш як дваццаць першакласнікаў. Усё гэта дзякуючы таму, што будуюцца жыллі для маладых сем'яў, ствараюцца рабочыя месцы, людзі атрымліваюць дастойную зарплату, — зазначае кіраўнік дэпутат.

Напрыклад, цяпер сельгаспрадпрыемствам выдзелены

сродкі для будаўніцтва дома для сваіх супрацоўнікаў. Пасля рэканструкцыі малочнатаварнага комплексу для яго новых работнікаў патрабуецца жыллё. Вольга Лук'яненка хвалюе тэма замацавання моладзі на вёсцы. У сваёй гаспадарцы яна многае робіць для гэтага і лічыць, што гэта пытанне заслугоўвае ўвагі на Усебеларускім народным сходзе.

— Сельскія працаўнікі ведаюць сапраўдную цану хлеба, ведаюць тую каштоўнасць, што нам дадзены, — а гэта зямля, магчымаць працаваць на ёй і бачыць мірнае неба над галавой. Думаю, што сваёй працай і сваімі поспехамі мы захаваем усё тое, што нам дадзена, — выказала сваё меркаванне суразмоўца.

А яшчэ яна падзялілася сваёй мэтай. Вольга Іванаўна марыць аб тым, каб у найбліжэйшы час насельніцтва аграгарадка Соль дасягнула паўтары тысячы чалавек. Цяпер тут пражывае 1300 месцічаў. Яна лічыць, што гэта абавязкова спраўдзіцца. Пасля ўзвядзення новай фермы тут мяркуюць прыступіць да будаўніцтва новых дамоў. Каб аграпрададок рос і развіваўся.

— На Усебеларускім народным сходзе будзе прынята новая дзяржаўная праграма на будучую пяцігодку — гэта план нашых дзейнасці, новы штуршок у развіцці. Думаю, што нам па сілах ставіць амбіцыйныя задачы. Папярэдні перыяд развіцця паказаў, што мы гатовы да іх выканання, — запэўніла дэлегат УНС.

Маргарыта УШКЕВІЧ.
Фота з архіва герані.

ГАТОВЫ ВЫРАШАЦЬ НАЙВАЖНЕЙШЫЯ ПЫТАННІ

Ад мясцовых Саветаў дэпутатаў Гомельшчыны абрана 55 дэлегатаў Усебеларускага народнага сходу. Іх выбіралі шляхам адкрытага галасавання персанальна па кожнай кандыдатуры на пасаджэнні Гомельскага абласнога Савета дэпутатаў. Удзел у сесіі аблсавета ўзяў памочнік Прэзідэнта — інспектар па Гомельскай вобласці Юрый ГОРЛАЎ.



Фота БелТА.

Як нагадала старшыня Гомельскага абласнога Савета дэпутатаў Кацярына ЗЕНКЕВІЧ, раней, на першай сесіі, было прынята рашэнне аб вызначэнні колькасці дэлегатаў Усебеларускага народнага сходу, вылучаных ад мясцовых Саветаў дэпутатаў рэгіёна.

Так, ад Гомельскага абласнога Савета дэпутатаў была ўстаноўлена норма прадстаўніцтва ў колькасці 11 дэлегатаў, ад раённых, Гомельскага гарадскога Савета дэпутатаў — 22 дэлегаты і столькі ж чалавек — ад Саветаў пярвічнага ўзроўню.

— Выбранне дэлегатаў Усебеларускага народнага сходу ад мясцовых Саветаў дэпутатаў Гомельскай вобласці — адказная задача. Усебеларускі народны сход заўсёды адыгрывае важную ролю ў гісторыі сучаснай Рэспублікі Беларусь. Згодна з яго новым канстытуцыйным статусам, гэта найвышэйшы прадстаўнічы орган народаўладдзя краіны, які забяспечвае непахіснасць канстытуцыйнага ладу, пераемнасць пакаленняў і грамадзянскую згоду, — падкрэсліла Кацярына Зенкевіч. — Кіраўнік

дзяржавы неаднаразова адзначаў, што дэлегатамі Усебеларускага народнага сходу павінны быць людзі, якія перажываюць за родную зямлю сэрцам і душой. Ад сябе дадам, што гэтыя людзі павінны быць гатовы вырашаць найважнейшыя пытанні далейшага развіцця нашай дзяржавы і, адпаведна, будуць несці адказнасць за лёс беларускага народа, — дадала кіраўнік дэпутацкага корпуса Гомельшчыны.

Па словах Кацярыны Зенкевіч, усе вылучаныя кандыдаты — людзі з вя-

лікім вопытам работы, маюць актыўную грамадзянскую пазіцыю, гатовы працаваць на карысць сваёй краіны і хыхароў свайго рэгіёна. Кандыдатура кожнага шырока абмяркоўвалася на пасаджэннях прэзідыумаў абласнога, гарадскога і раённых Саветаў дэпутатаў і на сесіях сельскіх Саветаў дэпутатаў. Вылучаныя дэлегаты — прадстаўнікі ўсіх сфер грамадства: кіраўнікі і работнікі прадпрыемстваў, устаноў адукацыі, аховы здароўя, культуры.

Сярод дэлегатаў ад Гомельшчыны — дэпутат **Хальчанскага сельскага Савета дэпутатаў Ветэкаўскага раёна Віталь ЖАЎТАНОГІН.**

— Вельмі ўдзячны свайму дэпутацкаму корпусу за тое, што аказалі мне такі высокі давер. Для мяне гэта ўпершыню. Разумею, што нам прыйдзеца вырашаць праблемы радовых грамадзян, якія мы не змаглі вырашыць на раённым, абласным узроўні, але будзем вырашаць на

рэспубліканскім. Таксама падтрымліваю пазітыўныя рэгіянальныя ідэі, узмацняю шэраг праблем, якія, спадзяюся, будуць вырашаны, — падкрэсліў дэлегат Усебеларускага народнага сходу.

Дэпутат абласнога Савета, дырэктар ААТ «Гомельскі хімічны завод» **Дзмітрый ЧАРНЯКОЎ** у размове з журналістамі адзначыў, што яму вельмі паўнонара стаць дэлегатам Усебеларускага народнага сходу ў трэці раз.

— Усе папярэднія гады мы працавалі над тым, каб у нас сапраўды быў створаны вось такі самы галоўны орган народаўладдзя. Тыя 1200 чалавек, якія будуць непасрэдна ўваходзіць у склад УНС, — гэта людзі, якія будуць прымаць сапраўды найважнейшыя рашэнні для нашай краіны. Ад гэтых рашэнняў залежыць, што з намі будзе заўтра, што чакае нашых дзяцей, што будзе з нашай дзяржавай. Гэта і бяспека, і эканоміка, і многія іншыя пытанні.

Вядома ж, для мяне выбранае — гэта вельмі адказна. Спадзяюся, што і той досвед, назапашаны мною на пасадзе дырэктара прадпрыемства, і той багаж ведаў дазваляць мне зрабіць важкі ўклад у дзейнасць Усебеларускага народнага сходу, — раскажаў Дзмітрый Чарнякоў.

Чачэрскі раён на Усебеларускім народным сходзе будзе прадстаўляць вядомы на Гомельшчыне і ў краіне ў цэлым кіраўнік сельгаспрадпрыемства — дырэктар ААТ «Зорка» **Чачэрскага раёна Галіна ТРЫБУНАХ.**

— Сапраўды шчаслівая, што стала дэлегатом Усебеларускага народнага сходу. Для мяне гэта не ўпершыню, але ўсё ж такі тое, што зноў аказаны такі давер, — было неспадзявана. Гэта вельмі вялікая адказнасць. Прыкладу ўсе свае намаганні для агульнай справы, каб наша Радзіма квітнела, каб людзі жылі ў міры, каб дзеці нашы былі шчаслівыя, — падзялілася Галіна Трыбунах. **Наталля КАПРЫЛЕНКА.**